



El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

# Nuestras fuerzas se apoderan en la carretera de Valencia de seis tanques rusos

### LOS PROBLEMAS SE ATACAN EN SU RAIZ

## El Gobernador Civil, señor Ibáñez Gálvez, enfoca certeramente el problema del paro obrero, que dejará de ser una pesadilla para Córdoba

«El paro en la provincia de Córdoba, reviste caracteres peculiares. Aparte de las zonas industriales de Peñarroya y de la capital, la preponderancia de la agricultura en el resto de la provincia caracteriza también la forma del paro involuntario. En Peñarroya no sólo no hay paro, sino que por el contrario, como en el resto de la provincia recién liberada, hay falta de brazos por quedar muy pocos habitantes en los pueblos. En la capital hay algún paro en la construcción, al que se pone remedio en el proyecto. Pero en la agricultura el paro es inevitable porque las labores agrícolas tienen sus épocas y aunque en éstas y principalmente en las de recolección encuentran trabajo todos los obreros útiles, durante el resto del tiempo, a causa del cultivo de secano, paran necesariamente un gran número de aquellos, sin que haya posible ecuación entre el trabajo y trabajadores.»

«Estas características peculiares obligan a atacar el problema con medios peculiares también. El primer de ellos es poner en una sola mano la posibilidad de coordinación de las obras a ejecutar en todos los servicios y por todos los organismos para que, sin mengua de las mismas, el trabajo en ellas se intensifique cuando el paro aumenta, y así, sin imprevisiones prematuras, haya un plan preparado que tenga ejecución en los momentos de aumento del paro involuntario.»

«Teniendo en cuenta estas directrices, vengo en disponer:

1.º Se proyectará un plan de obras provinciales que, sin perjuicio de las que tengan interés nacional, ponga en manos del señor Gobernador la posibilidad de coordinar las obras en la provincia de acuerdo con las necesidades.»

2.º Para redactar el plan, este Gobierno Civil invitará a todos los organismos ejecutores de obras para que en el plazo de quince días remitan los proyectos que tengan preparados. Al efecto se dirigirá a las Comisiones Gestoras de la Décima, Excmo. Diputación Provincial, Ayuntamiento, Jefatura de Obras Públicas, etc.

3.º El Gobierno Civil redactará un Plan Provincial contra el Paro, teniendo en cuenta para la prelación de los proyectos, que éstos destinen la mayor parte de su presupuesto a mano de obra y que empleen preferentemente materiales fabricados en la provincia.»

4.º Además del plan de obras públicas, el Gobierno Civil, de acuerdo con las Jefaturas de Minas, de Industrias y de Aguas Subterráneas, promoverá la creación y fomento de industrias privadas, buscando la causa de la paralización de las que se encuentran en esta situación y poniéndole el remedio ordenado, acudiendo en caso necesario al Excmo. señor Gobernador General del Estado, cumplimentando lo que ordena en su comunicación.»

«En presencia de las necesidades y circunstancias del momento se dedicará atención preferente a las industrias textiles, minas de hulla y metálicas (plomo, bismuto, antimonio), industrias que pueden ofrecer en la actualidad, precios remuneradores a incitar a la colocación de capitales, facilitando la colocación de obreros especializados.»

5.º Observándose que el paro en la capital afecta en primer término a la Construcción, se promoverá la edificación, publicándose en la Prensa las facilidades de la Ley contra el Paro de 25 de Junio de 1936, gestionando personalmente con los propietarios de solares la edificación y poniéndose de acuerdo con la Comisión Gestora de la Décima Municipal para la ejecución de obras de esta clase. Se estudiará la aplicación de la prestación personal obligatoria de todos los vecinos de Córdoba.»

6.º Se estimulará la iniciativa privada mediante un concurso de Memorias, para resolver el problema del paro en la provincia.»

7.º La Oficina Provincial de Colocación Obrera redactará una Memoria fijando el movimiento del paro en la Agricultura, con el fin de contrarrestarlo oportunamente.»

8.º Se procurará por todos los medios evitar la falta de labores de las fincas, facilitando el crédito agrícola por medio de los Pósitos, anticipo de trigo para la siembra, anticipo de 100 pesetas por hectárea, proponiendo las soluciones más adecuadas a la Sección Agronómica, la que cuidará de una aplicación prudente y técnica de la Ley de laboreo forzoso.»

9.º Como la mejor manera de paliar el paro más intenso, que es el agrícola, es convertir el obrero en propietario, se estimulará por todos los medios que establecen las Leyes la parcelación de fincas, con la colaboración de las entidades de crédito territorial y la creación de patrimonios familiares, de capacidad suficiente para el sostenimiento de una familia.»

10.º Se dirigirá una circular a los Ayuntamientos para darle instrucciones para la confección del Censo de parados involuntarios en la forma prevenida en el artículo 5.º del Decreto Ley de 2 de Enero, así como para la aplicación de las letras A) y B) del artículo 1.º.»

11.º El exacto cumplimiento de estas disposiciones se fiscalizará por el Negociado de Asuntos Sociales que se ha encargado de la ejecución del Decreto Ley de 2 de Enero de 1937.»

Córdoba 1.º de Febrero de 1937.—El Gobernador civil, BRUNO IBÁÑEZ

«Las palabras solamente para cerrar el bellísimo pórcico abierto por el señor Ibáñez Gálvez al eterno problema del paro. Así había que resolverlo. Primero, redactando un plan de obras en toda la Provincia. Después, fomentando y protegiendo la industria privada. Preocupándose luego de los solares sin edificar. Y vigilando el laboreo del campo para que no falte el jornal al obrero, a la vez que se facilita el crédito agrícola a los patronos para que éstos puedan facilitar trabajo sin agotar sus reservas, ni aniquilar su economía, como aconteció durante la época roja.»

Siempre dijimos que el problema del paro había que atacarlo en sus fibras originales. Y a ellas ha ido derecho el Gobernador. Ello es una garantía de que se resolverá y de que nuestros trabajadores se redimirán del terrible censo del hambre. El solo intento del proyecto es ya algo generoso y patriótico que merece nuestra felicitación sincera y la de Córdoba entera.»

Quadro de honor y de dolor

## Don Damián Quero Morente

Un mártir más por España. Una vida generosa y joven ofrecida a Dios y a la Patria. Un muchacho bueno y fuerte que lucía orgullosamente sus dos estrellas de teniente en la bocamanga. Las mismas que alumbraron su martirio en aquella noche serena y clara del 13 de Agosto. Las mismas estrellas que saltaron desde su guerrera al Cielo, aquella noche serena y clara en que Damián Quero dejó de ser soldado para ser mártir.

El teniente Quero, que se encontraba con permiso en Córdoba, marchó rápidamente a Málaga, a su Regimiento Victoria, núm. 8, para ponerse al lado del movimiento salvador de España. Esto ocurría el mismo día 18. Después, allí en Málaga, la cobardía de Patxot hizo fracasar en Málaga la sublevación. Disolvieron el Regimiento y llevaron detenidos sus jefes y oficiales al vapor «Sister». Y el epílogo trágico. El 13 de Agosto, y bajo pretexto de un bombardeo de nuestros aviones, la horda roja sacó del vapor a los detenidos, entre ellos el coronel, teniente coronel, un capitán y cinco oficiales más, entre ellos el teniente Quero Morente. Todos fueron vitamente asesinados en las tapias del cementerio de San Rafael de Málaga.

Un mártir más. Un militar que conservó inmaculado su honor frente a los asesinos de la Patria. Una vida joven, ofrecida gallardamente a su Dios y a su España.

De nuestra pluma cuelga la pena. Damián Quero era amigo nuestro. Su padre, don Eduardo Quero, uno de nuestros mejores amigos. Y así no hay pénsame protocolario en estas líneas. Sino dolor, fundido al dolor de toda la familia, y que ya empieza a ser dolor y gloria para Eduardo. Ese hijo del mártir, que podrá decir con los ojos arrasados de lágrimas, pero con los labios temblando de orgullo: «Mi padre fue un mártir. Mi padre murió por España.»

### EN ESCUCHA

## Lo que dice la prensa roja

«EL LIBERAL»  
Dice que los «facciosos» no pasarán por Madrid. Pero que si no se unifica el mando pudiera ser que Madrid fuese la segunda parte de Málaga. Habla también de un homenaje que las damas del amor libre —marimachos, como les llamamos en la Prensa blanca— deben rendir a Rusia. ¡Olé las «fieras!»

«CASTILLA LIBRE»  
Afirmar que Málaga será reconquistada. Y que si se perdió momentáneamente, fue porque un Ejército de 180 000 hombres se lanzó sobre «los heroicos pechos de menos de dos mil milicianos. ¡(Miau!)»

«EL SOCIALISTA»  
Quiere que acaben las luchas entre socialistas y F. A. I. «La victoria está muy próxima—dice—. Pero a condición de que el mando ruso obre dictatorialmente, y sin admitir ingerencias de organizaciones extremistas que aspiren a asumir el control». (Para que rabie la F. A. I.)

«POLITICA»  
Dice que la guerra no está ganada aún del todo. Que más de media España gime aún bajo la tiranía de Salamanca. Y pide a Azaña que dé la orden de avanzar por todos los frentes para acabar de una vez. Termina diciendo que espera de los milicianos que pongan en fuga a los soldados de Franco hasta Sevilla. ¡(Que viene Mijas!)»

«INFORMACIONES»  
Excita al gobierno para que decreta la movilización general de los hombres de 15 a 60 años. Asegura que Madrid corre un gravísimo riesgo. Y afirma que la famosa 5.ª columna «crece de un modo alarmante. Aunque—agrega—el triunfo es seguro». (Si; seguro servidor q. e. s. m.)

### COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

## Motril fué conquistado ayer por las tropas del Ejército nacional

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE, QUINTA, SEXTA y OCTAVA DIVISIONES y DIVISIONES DE AVILA, y SORIA: Sin novedad, con ligeros tiroteos de fusil y cañón.

Se pasaron a nuestras filas treinta milicianos con armamento y varias familias que huyen de los horrores de la zona roja.

DIVISION DE MADRID: En Madrid se ha realizado el avance de nuestras líneas hacia el Este. Nuestras columnas han cruzado el Jarama y a viva fuerza desalojaron de sus posiciones al enemigo, obligándole a retroceder y dejando en nuestro poder un centenar de muertos, dos carros de asalto rusos y cuatro más averiados.

En la Ciudad Universitaria el enemigo llevó a cabo un intenso ataque después de una fuerte preparación militar. Fue rechazado con grandísimas pérdidas, quedando en nuestro poder muchos muertos, entre ellos dos oficiales de Asalto.

En uno de los carros que cayó en nuestro poder, al atravesar el Jarama, se encontró el cadáver de un capitán francés.

EJERCITO DEL SUR: En la provincia de Málaga nuestras columnas se dedicaron a limpiar de enemigos en los diferentes pueblos, habiendo recorrido Mondá, Coín, Alozaina, Alhaurín el Grande y Alhaurín de la Torre. Anoche se ocupó Motril. En este último punto se ha castigado mucho al enemigo, que huyó desorientado.

En Málaga, donde la vida se normaliza, nuestras autoridades se han apoderado de un importante taller de carga de balas de fusil y cañón.

En Ronda se han acogido a nuestras tropas (trecientas familias. En Granada se han presentado en el día de hoy un sargento y once soldados escapados de Almería.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION: En el frente de Madrid se ha derribado un caza enemigo que cayó en nuestras líneas.

En el frente de Motril, nuestros cazas entablaron un combate con la aviación enemiga, derribando dos «Poters», uno de los cuales cayó al mar.

Salamanca 11 de Febrero de 1937.—De orden de S. E. El General 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

El trato que dan los rojos a los voluntarios extranjeros

## Dicen unos comunistas franceses que fueron tratados como perros

PARIS.—El jefe del partido comunista de Francia Doriot, publica una carta en la cual eufemiza a los comunistas regresados de España, donde combatieron en las filas marxistas describen sus impresiones.

Dicen que eran tratados como perros, estando días enteros sin recibir alimentos y que una vez en la retaguardia eran insultados por aquellos que nunca se habían batido.

Oficiales extranjeros y políticos del género del comunista francés Marty, les castigaban con prisión y fusilamiento a muchos.

Las fábricas fueron socializadas, pero los campesinos y obreros son más desgraciados que antes de la revolución.

La carta invita a los extranjeros a huir del infierno español y termina diciendo: «No os dejéis asesinar por Stalin; manifestad por todas las formas a los consules de Francia en Madrid, Valencia y Barcelona, nuestro deseo de ser repatriados.»

### El concierto de ayer

## La Banda del Requeté logra un nuevo éxito

Ayer, a las siete y media, en el estudio de nuestra emisora E. A. J. 24, la Banda del Requeté de nuestra capital interpretó un magnífico repertorio de concierto.

La Banda, perfectamente conjunta, obtuvo un nuevo y gran éxito en todas sus composiciones, singularmente «Bajas rojas» y la «Marcha Real», que fueron ejecutadas con una maestría insuperable.

El concierto de anoche constituyó para la Banda del Requeté un rotundo éxito.

Se reúne el Subcomité de No Intervención

## Y acuerda que los rusos participen en el control de las costas españolas

LONDRES.—Ayer se reunió el Subcomité de No Intervención y se adoptó el acuerdo de que los vapores de guerra rusos participen en el control de las costas de España.

La Agencia Reuter llama la atención sobre las reservas contenidas en la nota portuguesa que pide la participación de barcos de guerra portugueses en el caso de que la Unión Soviética tome igualmente parte en la acción de fiscalización.

El plan del control marítimo prevé que cada navío delegado a la Comisión de fiscalización señalará al Comité de No Intervención todo barco perteneciente a una potencia, miembro de este Comité que se aproxime a las costas de España sin poseer un certificado acreditando que a bordo no se encuentran armas ni voluntarios procedentes de los puertos neutrales.

### Santorales y cultos

Santo del día: Los siete Fundadores de los Servistas.—Mañana: Santa Catalina de Ricci, virgen.

En San Agustín

Ejercicios espirituales se tendrán del 22 al 28 del corriente, segunda semana de cuaresma, dirigidos por el M. R. P. Julián Fernández, provincial de los Padres Dominicos y profesor en los cursos de Acción Católica.

En San Pablo

Todos los martes y viernes de cuaresma, a las seis y media de la tarde, se rezará el santo rosario, visita al Santísimo y ejercicio del Via Crucis cánticos.

## EL CINTURON DE HIERRO SE CIERRA SOBRE MADRID

## Tres columnas al mando del laureado general Varela, atraviesan el río Jarama

Nuestras fuerzas cruzaron la carretera de Valencia y desalojaron al enemigo de las posiciones que tenía en el lado opuesto

SALAMANCA.—El jefe del Gabinete de Prensa del Cuartel general del Generalísimo transmite por radio dos interesantes crónicas de las operaciones verificadas ayer en el sector de Madrid y de las que extractamos los puntos más interesantes.

Durante la madrugada de ayer se reanudaron las operaciones en el sector del Jarama en las que intervinieron tres columnas al mando del general Varela y partieron de La Marañosa, Cobaritas y Gézcus.

Los tiradores de infantería pasaron el río Jarama por las inmediaciones del puente del Rey y coronando las alturas que dominan la margen derecha del río.

De esta forma embriaron el paso de la infantería, la cual se estableció en los atrinchamientos que antes habían ocupado los rojos.

La carretera de Valencia ha quedado ya a la retaguardia y a un lado y otro de la misma han sido empleadas baterías y ametralladoras para impedir el paso de convoyes para los rojos.

### Seis tanques rusos en nuestro poder

La primera columna que pasó el Jarama tenía al medio día todos sus contingentes al lado opuesto del río.

Dos tanques rusos fueron apresados por nuestras fuerzas y cuatro más quedaron inutilizados en la carretera de Valencia, quedando muerto dentro de uno de ellos un capitán francés, en cuyos bolsillos tenía documentos interesantes que pasaron a nuestro poder.

## Un avión rojo abatido

Por dos veces presentáronse los «ratas» enemigos, pero nuestras baterías antiaéreas los silenciaron al carbón, obligándolos a descender, momento que fué aprovechado por un moro, quien con un certero disparo de fusil derribó un aparato de «cazarrujos». El piloto presentaba un balazo en el cráneo.

### Dos mil milicianos en fuga

En San Martín de la Vega manifestaron dos señoras que en el pueblo había unos dos mil milicianos rojos, pero cuando después de la derrota que sufrieron en Cienmoqueles los marxistas, empezaron a llegar cientos y cientos de heridos y muertos, cuando el desaliento y aquella misma noche empezaron a marcharse los milicianos y sus jefes.

### El abastecimiento de la ciudad

Productos introducidos en esta ciudad durante el día de ayer: Pesado, 4.746 kilos. Carbón vegetal, 5.800 kilos. Patatas, 30.000 kilos. Huesos de Campaña, 250 docenas. Idem de Sierra, 5.760.

## El nuevo Jefe de Orden Público

## Don Manuel Albendea Rivas

Por haber sido designado para ocupar su nuevo destino ha cesado en el cargo de Jefe de Orden Público de esta provincia el capitán de la Guardia civil don José Gracia Benítez, habiendo sido nombrado para sustituirle en aquel cargo el teniente del Benemérito Instituto don Manuel Albendea Rivas, a quien esta mañana dió posesión del mismo el Gobernador civil don Bruno Ibáñez Gálvez.

### DE SOCIEDAD

Ha sido destinado al Regimiento de Infantería de Pavía número 7, de guarnición en Algeciras, nuestro buen amigo el teniente de Infantería don José Marín Nadales.

### Gobierno Militar

## Documentos para solicitar pensiones

Por la Secretaría de Guerra del Estado español en escrito fecha 5 del actual se dice al Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Sur lo siguiente: Ruego a V. E. ordene que documentos que deben acompañarse solicitud pensiones sean conseguidos en oficio remisión, y cursados debidamente cotizados en evitación de extravío. Córdoba 12 de Febrero de 1937

## Viva España!

Las tropas victoriosas que tomaron Málaga siguen su avance con dirección a Almería

Ayer ocuparon Motril, pueblo importante entre Almería y Málaga

TENERIFE.—Ayer, jueves, continuaron los movimientos de las columnas de las fuerzas nacionales en el sector de Málaga...

De igual manera, como en todos los pueblos donde han ejercido su dominio durante varios meses...

BERLIN.—El avance de las fuerzas del generalísimo Franco a lo largo de la costa mediterránea...

Motril está situado en un valle que se abre hacia el Mediterráneo, limitando al Norte por la Sierra de Luján...

El ataque sobre Motril lo efectuaron las fuerzas nacionales siguiendo el plan cuidadosamente trazado por el Mando del Ejército del Sur...

La industria consiste principalmente en fábricas de alcoholes, azúcar, chocolates, electricidad, tejidos y piedra artificial.

El general Queipo de Llano en su charla de anoche confirmó la noticia de la ocupación de Motril por nuestras fuerzas...

En dicha ciudad hay tres conventos de religiosas y uno de Agustinos recoletos, quienes han sufrido la saña y cruel persecución de los rojos.

Rompieron la carretera en un trozo que pasa junto al mar, donde las aguas en marea viva, cubren la carretera...

El cuerpo principal de la iglesia fué construido en 1510 y fué ampliado con la nave del crucero en 1602.

Tuvieron nuestros soldados que detenerse a la reparación de la carretera, realizando penosos trabajos...

La población civil se siente tranquila y segura; el terror de los pasados meses ha sido reemplazado por una confianza tibia en las autoridades...

Jefatura de Orden Público

Donativos. El capitán de la Guardia civil, jefe de Orden Público don José Gracia Benítez...

De campaña Madras de guerra

Solicitan madras de guerra por conducto de QUIÓN. Balbino Madero Rodríguez, médico de Falange Española y Eladio Buz-Casillas...

CORREOS

Próxima y extensa convocatoria.—El día 15 del corriente darán comienzo en la Academia Hispánica...

Lo que cuenta un matrimonio norteamericano

Un matrimonio norteamericano. Diputación Provincial. Un donativo del Alcalde.

ALMACENES PORRAS RUBIO

SDAD. LTDA. COLONIALES POR MAYOR. Reyes y Nazareth Ballell; PÉREZ GALLOS, 3. - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1555

AGUILAR VISITE Nuestra Exposición Mármol de Bañuelos, 11. MUEBLES FABRICA: SAN ALVARO, 8 y 16. Teléfono 2418

CARBONES CARRACEDO EL MEJOR SERVICIO. Teléfonos 2606 y 2765. Reyes Católicos, 20 - Córdoba

EL SEÑOR D. Damián Quero Morente TENIENTE DE INFANTERIA. Falleció en Málaga, vilmente asesinado por las hordas marxistas, el día 15 de Agosto de 1936, a los 28 años de edad. R. I. P. A.

DESPUES DE LA LIBERACION DE MALAGA

Se van conociendo los horrores crímenes cometidos por las hordas rojas

Los consejos de guerra han empezado actuar y los correspondientes de la Prensa extranjera han presenciado la actuación de la justicia. Los equipos cinematográficos funcionan con actividad...

La ciudad recobra su calma

El día de ayer fué realmente espléndido. El sol lució con toda su alegría y el ambiente de la ciudad fué recordando el mismo placentero que había perdido.

Los malagueños no han dudado un momento de la victoria final

Ni aún en los trances más duros los malagueños han dudado un momento de que la victoria sería del Ejército nacional.

Actuación de los Consejos de guerra

La justicia ha comenzado a actuar de manera rápida e inflexible, por medio de los Consejos de guerra establecidos en la Audiencia...

El mundo entero conocerá pronto la verdad

España y el mundo entero sabrán pronto la verdad de lo ocurrido en Málaga. Equipos cinematográficos han impresionado películas de la destrucción e incendios...

R. Ochotorena Guerra

Odontólogo. REANUDA SU CONSULTA CLAUDIO MARCELO, 14. Teléfono 1343.

EL GAS es lo más Limpio Cómodo y Económico. Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales. Instalaciones alquiladas.

Medina-Azahara

Cemento - Yeso - Losetas. Canales. 9 Córdoba. COMPRARIA motor Diesel seminuevo de 25 a 30 caballos. Escribir contalles a BERNABE CAMARA CALLE CISTER, núm. 22. CORDOBA

Manifestaciones del Gobernador Civil

Se premia la conducta patriótica de dos obreros ferroviarios

El Gobernador civil, señor Ibáñez Gálvez, dijo esta mañana a los periodistas que, cumpliendo órdenes del señor Gobernador militar de la plaza, general Cascajo...

Estos dignos obreros, cuyos nombres figuran en la lista de los honrados trabajadores y verdaderos españoles, efectuaron en la madrugada del día 6 un reconocimiento de la vía en el trayecto de Córdoba a Alcolea...

Se constituye en Córdoba la Junta de la I Feria Nacional de Muestras que se celebrará en Sevilla

En el despacho del Gobernador civil se celebró una reunión, bajo su presidencia, con asistencia del Presidente de la Diputación señor Quero...

Este gran conocedor de los resultados prácticos de una Feria de Muestras, expresó ante los reunidos, de una manera detallada, la finalidad de lo que se proyectaba...

El secreto del anuncio

Una revista belga afirma que para que un anuncio produzca el efecto deseado ha de ser publicado, por lo menos, diez veces en el mismo lugar.

Gran Teatro.-Ideal Cinema

HOY VIERNES 12 DE FEBRERO DE 1937. A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche. Estreno de la magnífica y divertida película «Fox»...

Teatro Duque de Rivas.-Empresaria Cabrera-Til. 1738

HOY VIERNES 12 DE FEBRERO DE 1937. A las 6:30 tarde y a las 10:30 noche. Despedida del espectáculo Patriótico...

LINE GONGORA - Empresaria RAMOS - JESUS MITRE, U.-TEL. 2165

HOY VIERNES 12 DE FEBRERO DE 1937. A las 6:30 tarde y 10:30 noche. Último día del programa monstro: 1.º La emocionante película M. G. M., EL MONSTRUO DE LA CIUDAD...

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10. PENSION ANDALUZA. Cubiertos con tres platos y postre desde 1'50. Camas desde 1 peseta. Pensiones económicas. Ambrosio de Morales, 2. (Frente a la Cuesta de Luján).